



На дне моей

ЖИЗНИ

А.Т. ТВАРДОВСКИЙ



Стихотворение
написано в 1967
году.

На тот момент
Александру
Трифоновичу было
57 лет, однако в
какой-то момент он
осознал, что его
жизненный путь
близится к
завершению.



Предчувствуя свою смерть, А. Твардовский переосмысливает суть жизни. Он не пытается оценить свое творчество и то литературное наследие, которое останется после него. По мнению поэта, этим должны заниматься другие люди – критики и поклонники. Понимание того, что жизнь скоро завершится, награждает А. Твардовского душевным равновесием и спокойствием, уважительным отношением к смерти



На дне моей жизни,
на самом доньшке
Захочется мне
посидеть на солнышке,
На теплом пенушке.
И чтобы листва
красовалась палая
В наклонных лучах
недалекого вечера.
И пусть оно так,
что морока немалая -
Твой век целиком,
да об этом уж нечего.
Я думу свою
без помехи подслушаю,
Черту подведу
стариковскою палочкой:
Нет, все-таки нет,
ничего, что по случаю
Я здесь побывал
и отметился галочкой.